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Студијски програм/студијски програми: Основне академске студије специјалне едукације и рехабилитације (модул 
Вишеструка ометеност и Инклузивно образовање) 
Назив предмета: Генетика у специјалној едукацији и рехабилитацији 
Наставник: Ивана И. Кавечан, Татјана Б. Реџек Мудринић, Слободан Д. Спасојевић 
Статус предмета: изборни  
Број ЕСПБ: 4 
Услов: -  
Циљ предмета 
Основни циљеви наставе изборног предмета Генетика у специјалној едукацији и рехабилитацији (модул: Инклузивно 
образовање) су упознавање студената Интегрисаних академских студија медицине са појмовима који се користе у генетици, 
а од значаја су за специјалну едукацију и рехабилитацију а везана су за Инклузивно образовање. Усвајање знања о 
могућностима примене нових технологија у медицини и клиничкој пракси. Усвајање знања о значају тимског и 
мултидисциплинарног приступа у свакодневном раду у Инклузивном образовању. Упознавање са новинама у области 
специјалне едукације и рехабилитације везаним за нклузивно образовање. 
Исход предмета  
Током похађања наставе студенти стичу сва неопходна знања из области Генетике у специјалној едукацији и рехабилитацији 
(модул – Инклузивно образовање). Стицање знања о специфичностима пацијенaтa у Инклузивном образовању. Упознавање 
са изазовима и потешкоћама у Инклузивном образовању. Упознавање са новим технологијама од значаја за дијагностику, 
медицинско праћење и лечење пацијената из Инклузивног образовања. Стицање знања о правилном приступу и 
комуникацији са особама из Инклузивног образовања.  
Садржај предмета 
Теоријска настава:  
− Основни појмови у генетици  
− Наследне болести - дефиниција, подела наследних болести, учесталост наследних болести 
− Популација са хромозомским аберацијама и инклузивно образовање 
− Популација са моногенским болестима и инклузивно образовање 
− Наследне болести  од значаја за специјалну едукацију и рехабилитацију  
− Новорођенче и рехабилитација: ризици превремено рођеног новорођенчета 
− Новорођенче и рехабилитација: ризици код терминског новорођенчета са неуролошком дисфункцијом 
− Наследне болести које одступају од традиционалног начина    наслеђивање од значаја за специјалну едукацију и 

рехабилитацију 
− Упознавање са терминима: Геном, протеом, микробиом, транскриптом, епигеном, метаболом и персонализована 

медицина 
− Упознавање са новим технологијама: генетичко, геномско и секвенцирање наредне генерације 
− Конгениталне аномалије и специјална едукација и рехабилитација 
− Инклузивно образовање  - специјална нега - туђа брига, нега и помоћ 
− Вишеструка ометеност и инклузивни образовни програм  
− Инклузивно образовање и логопедија 
− Значај персонализоване медицине у специјалној едукацији и рехабилитацији  
− Генетски аспект дислексије, дискалкулије, дисграфије, поремећаја визуелног и аудиторног процесуирања  
− Скрининг и рана дијагноза – потенцијални изазови 
− Предиспозиција, скрининг, дијагноза, прогноза, предикција, медицинско праћење и мониторинг особа из инклузивног 

програма 
− Ретке болести и специјална еукација и рехабилитација 

Практична настава 
− Породична анамнеза  
− Родослов, стандардни симболи родослова 
− Дисморфолошки преглед 
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− Прикази рада са пацијентима са конгениталним аномалијама  
− Приказ рада са пацијентима са неуролошком дисфункцијом 
− Приказ рада са пацијенатима са трахеостомом 
− Приказ рада са пацијенатима са расцепом усне, вилице и непца  
− Приказ рада са пацијенатима са хипотонијом 
− Приказ рада са пацијенатима са мишићном дистрофијом 
− Приказ рада са пацијенатима са психомоторном ретардацијом  
− Приказ рада са пацијенатима са аутизмом 
− Приказ рада са пацијенатима са ретким болестима 
− Приказ рада са особама са специјалним потребама 
− Приказ рада са пациејнтима са бихејвиоралним потешкоћама  
− Прикази случаја наследних болести – хромозомске аберације 
− Прикази случајева особа са микроделецијама и микродупликацијама 
− Приказ рада одсека за медицинску генетику  
− Приказ рада Кабинета за планирање породице: Пренатална дијагностика 
− Приказ рада Цитогенетске лабораторије 
− Приказ рада Кабинета за молекуларну генетику 
− Упознавање са новим технологијама 
− Улога пацијената и удружења  
− Практичан аспект тимског и мултидисциплинарног приступа 
−  Вештине комуникације са пацијентима из инклузивног образовањa 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15 
Методе извођења наставе  
Предавања. Практична настава: Прикази случајева пацијената и могућности примене персонализоване медицине. Приказ 
рада Службе за медицинску генетику: приказ рада одсека за медицинску генетику, Кабинета за планирање породице, 
Цитогенетске лабораторије, Кабинета за молекуларну генетику.  

Оцена  знања (максимални број поена 100)  
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 20 писмени испит 20 
практична настава 30 усмени испит 30 
колоквијум-и  ..........  
семинар-и    
 


